Een peperduur stadhuis, maar duizenden bomen minder. 

Een zinloze rondweg, maar 5% van de jongeren die in armoede opgroeit;

Jarenlang wachten op een betaalbaar huis, maar honderden sociale woningen verkopen of liberaliseren;

Miljoenen op de bank en honderden banen in de thuiszorg weg.

Voorzitter,

Het mag duidelijk zijn, de keuzes van dit stadsbestuur waren en zijn vaak niet de keuzes van de SP. Amersfoort is namelijk een prachtige stad. Een stad vol met mensen die zich dag en nacht inzetten om onze stad mooier te maken. Een stad met een hart dus. Maar dan moeten we dat hart wel
laten kloppen.

In de zorg bijvoorbeeld. Mensen wonen langer thuis, maar juist de hulp om ook fatsoenlijk langer te blijven wonen is verminderd of weggevallen. Honderden banen zijn er dankzij dit college verdwenen. Ook kregen we te maken met een overvolle nachtopvang. Mensen die eigenlijk zorg nodig hadden, bij zon en schild bijvoorbeeld, vielen tussen wal en schip. En de wijkteams, piepen en kraken onder de torenhoge werkdruk, zo blijkt uit elk rapport weer.

Voorzitter,

Een leefbare stad is een groene stad. Mede dankzij de inzet van onze Rob Molenkamp werd een prachtige groenvisie aangenomen. Het begon dus goed. Maar tijdens deze collegeperiode verdwenen er naar schatting 5000 bomen. Waren we ooit de groenste stad van Nederland, nu staan we op plek 192. Het giftige glyfosaat wordt nog steeds op grote schaal in onze stad gebruikt. Voorzitter, wij zullen vandaag een voorstel indienen om morgen nog een begin te maken met het herstel van het aantal bomen in Amersfoort.

Voorzitter,

In een stad met een hart pakken we armoede aan. Maar we moesten tot de laatste maanden van dit college wachten totdat er ook maar een serieus plan. Het Nibud constateert dat gezinnen met kinderen in Amersfoort structureel 300 euro tekort komen en dat Amersfoort ver achterloopt met het minimabeleid. Toch moesten we tot de laatste maanden wachten tot er een begin van een plan kwam om dit aan te pakken. Het is te weinig en het is te laat. Wij zullen vanavond voorstellen om er een flinke schep bovenop te doen.

Voorzitter,

Amersfoort kent vele kunstverenigingen. Verenigingen waar vele Amersfoorters met plezier actief zijn én verenigingen die onze stad tot ver buiten de stads- en landsgrenzen promoten. Daar moeten we in investeren, niet op bezuinigen. Wij stellen daarom voor om de geplande bezuiniging van 40,000 euro van tafel te halen. Een betere investering dan het megalomane museumproject van de heer Buijtelaar.

Voorzitter,

Sinds jaar en dag waarschuwen wij voor het dreigende tekort aan betaalbare, sociale huurwoningen. En het is niet fijn om gelijk te krijgen. Ook in de eerste jaren van dit college verdwenen er meer woningen dan erbij kwamen. Een betaalbare woning vinden hoort voor Amersfoorters geen droom te zijn, maar een werkelijkheid. De komende jaren komen er gelukkig woningen bij. Maar zoals de wethouder zelf toegeeft, of het benodigde aantal wordt gehaald is met deze boterzachte plannen maar zeer de vraag. De komende jaren willen de corporaties 541 sociale woningen laten verdwijnen. Hoe rijmt zich dat met het enorme tekort? Wat zeggen we tegen al die Amersfoorters die op de wachtlijst staan? Wat de SP betreft steken we daar vanavond een stokje voor en behouden we 541 woningen voor de stad.

Voorzitter,

Vanavond dienen wij een vele voorstellen in om onze stad menselijker, socialer en eerlijker te maken. Omdat wij geloven dat als we solidariteit organiseren, de samenhang en gemeenschappen in onze stad worden versterkt. Dat onze stad veel mooier wordt als mensen kunnen rekenen op de zorg die ze nodig hebben en een betaalbare woning kunnen vinden. Omdat een groene stad niet alleen nodig is voor ons, maar ook voor onze kinderen.

Voorzitter,

Maar dan is verandering nodig. En de SP is er klaar voor. Om te zorgen voor die verandering. Voor een stad waar we niet kiezen voor megalomane projecten en geld op de plank, maar voor een stad waar we kiezen voor de Amersfoorters en voor elkaar.
